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Μέσα στις σημερινές συνθήκες, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί, όχι μόνο στον τόπο μας 
αλλά και σε όλες τις χώρες της Ευρώπης και αλλού, προβάλλει επιτακτικά η ανάγκη για 
προβληματισμό ως προς τον ρόλο που προϊόντα όπως η ενέργεια διαδραματίζουν στην 
κοινωνία. 

Η Ενέργεια, σε παγκόσμιο επίπεδο,αποτελεί πρωτεύον ζήτημα, καθοριστικό για την 
πορεία των οικονομιών, ζωτικό για την καθημερινότητα δισεκατομμυρίων ανθρώπων, 
παράγοντας σύγκρουσης και αστάθειας.  

Οι ενεργειακοί κολοσσοί μέσα σε ένα πολιτικό περιβάλλον που ευνοεί τα συμφέροντά τους 
και προωθεί σημαντικές αναδιαρθρώσεις στον τομέα της ενέργειας, υπολογίζουν σε 
υπέρογκα κέρδη.  

Είναι η κινητήρια δύναμη πίσω από τις νέες ενεργειακές διασυνδέσεις, τους αγωγούς 
πετρελαίου και φυσικού αερίου, τα νέα συμβόλαια, τις νέες συμμαχίες.  

Ο πόλεμος στο Ιράκ, η βίαιες αλλαγές καθεστώτων στις γειτονικές μας χώρες Τυνησία, 
Λιβύη, Αίγυπτο και τώρα στην Συρία δεν είναι άσχετες με την ύπαρξη υδρογονανθράκων 
στην ανατολική μεσόγειο και την προσπάθεια ελέγχου των πηγών και των αγορών της 
ενέργειας. 

Η παραγωγή κι ο εφοδιασμός μιας χώρας με ηλεκτρική ενέργεια συνιστά κάλυψη μιας 
βασικής κοινωνικής ανάγκης, αφού κανείς σήμερα δεν μπορεί να δουλέψει και να ζήσει 
χωρίς ρεύμα. Ταυτόχρονα αποτελεί βασική ανάγκη για την ανάπτυξη και την ασφάλεια 
μιας χώρας. 

Η ηλεκτρική ενέργεια, όπως το νερό, η μόρφωση, η υγεία είναι αγαθά πρώτης ανάγκης για 
το σύγχρονο άνθρωπο, και δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται σαν εμπορεύματα και 
αντικείμενα κερδοσκοπίας του απελευθερωμένου κεφαλαίου. 

Μέχρι σήμερα η πολιτική της ΕΕ για την απελευθέρωση και ιδιωτικοποίηση της αγοράς 
της ηλεκτρικής ενέργειας συνδέθηκε με συνεχείς και μεγάλες αυξήσεις τιμολογίων 
μετατρέποντας τον ηλεκτρισμό σε ακριβό εμπόρευμα για λίγους.  

Τα παραδείγματα πολλά, με πρόσφατο εκείνο της Βουλγαρίας όπου οι κινητοποιήσεις που 
προκάλεσαν οι τρομακτικές και απάνθρωπες αυξήσεις στην τιμή του ηλεκτρισμού από τον 
ιδιωτικοποιημένο οργανισμό παραγωγής ενέργειας οδήγησε την κυβέρνηση σε 
παραίτηση. 

Η εκποίηση του εθνικού πλούτου και της δημόσιας υποδομής για παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας συνιστά εκχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων μιας χώρας. 

Το δικαίωμα άσκησης ενεργειακής πολιτικής, το μέλλον της οικονομικής και βιομηχανικής 
ανάπτυξης, ο φυσικός πλούτος, μέχρι και η ανάγκη κάθε νοικοκυριού για φως και 
θέρμανση δεν μπορούν να παραχωρούνται στην απληστία και λεηλασία του κεφαλαίου. 
Είναι κοινωνικά αγαθά τα οποία δεν μπορεί και δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται σαν 
εμπορεύματα έρμαια των κανόνων της ελεύθερης αγοράς. 

Τελειώνοντας χαιρετίζω την πρωτοβουλία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για την διοργάνωση της 
σημερινής Ημερίδας και εύχομαι κάθε επιτυχία. 

 


